

Møde nr. 3.

Referat af skolebestyrelsesmøde, Kokkedal Skole

19. november 2024 Kl. 17.00 – 19.30 i Personalerummet, Øst

Ordstyrer: Anne Vastrup

Forældre: Belal, Mikkel, Anett, Sanne, Pernille, Anne

Lærer: Thomas

Ledelse: Kristine og Karen

Elevråd: Julie og Isak

Afbud fra Michael (lærer) og Ramanan (forældre)

- **17.00-17.20: Spisning – inkl. bordet rundt og velkommen til Anett**
- **17.20-17.25: Kommentarer til dagsorden**
Skolebestyrelsens budget
- **17.25-17.40: Orientering fra og om specialklasserækkerne (Karen Aasvang, afd. leder)**

Flyttet sammen indretter fællesrum, fælles frikvarter, undervisning på tværs, fælles dage (idrætsdag, juleklip, ferieafslutning)

pt 33 elever i J og 10 i k. Fordelt på 5 J-klasser og 2 K-klasser.

I øjeblikket revisiteres børn til J- og K-klasserne, hvorefter skolen kender antal børn i klasserne for det kommende år

Medarbejderne er glade for arbejdet og for at kunne hjælpe hinanden.

- **17.40-17.50: Forældresamarbejde:** forældre-engagement, hensyntagen til kulturforskelle, opbakning til legegrupper mv. (diskussionspunkt)

Skole: *Der er heldigvis meget der fungerer. Vi synes det er dejligt at skolebestyrelsen vil sætte lys på disse emner. Vi oplever en tendens i tiden hvor der er mere fokus på ens eget barn, og ikke så meget på fællesskabet. Der er en oplevelse af at tilliden til skolen ind imellem ikke er der fra starten af. Før i tiden var der tillid fra starten af. Vi har mange belastende hændelser (herunder fysisk/psykisk vold), og der er sat lys på arbejdsmiljøet, her*

er der brug for tillid i samarbejdet mellem forældre og skole. Tonen i beskeder på Aula kan være hård.

Kristine oplever, at opgaver, der før blev løst mellem forældre og lærere, nu involverer en afdelingsleder, og at hun også deltager i møder, der før blev klaret på afdelingsleder-niveau.

Tilsvarende er to lærere nu ofte sammen om at ringe til forældre i forbindelse med konflikter, da der kan være hård feedback fra forældre.

Det er også svært at engagere forældre i skole-samarbejdet. De man skal have fat i er dem der ikke dukker op. Man skal være insisterende som lærere og følge op på tilmeldinger til forældremøder.

I specialklasserne er der stort set ingen sociale arrangementer.

Måske skal skolebestyrelsen med ud på flere forældremøder end blot i 0. og 1. klasse.

Endnu mere massivt med til forældremøderne, måske i foråret.

Underudvalg nedsættes: Mikkel, Pernille, Anne og (Kristine) for at kigge på muligheder for at forbedre Forældre-forældre og forældre- skole samarbejde

- **17.50-18.05: Forretningsorden (diskussions- og beslutningspunkt) – udkast medsendes**
Forretningsorden er godkendt første gang, og kommer på næste skolebestyrelsesmøde med henblik på at blive godkendt for anden og sidste gang.
- **18.05-18.20: Mangfoldighedsstrategi (diskussions- og beslutningspunkt) – udkast medsendes**
Belal har sendt rettelser rundt. Anne, Belal og Ramanan skriver det sammen og sender det rundt. Nyt udkast tages op på næste bestyrelsesmøde.
- **18.20-18.35: Nyt fra elevrådet**

Elevrådet har lavet en happening for at eleverne skal huske kantinekort, hvor eleverne får en slikkepind hvis de har deres kort med.

Det store elevråd:

Lige nu er elevrådet i gang med kampagne "en god skoledag", for at sætte lys på, hvad der er en god skoledag for eleverne på de forskellige årgange.

Elevrådsmødet blev delt på sidste møde, hvor der bl.a. er blevet arbejdet med trivselsmålingen.

På møderne skal klasserne komme med 3 ting, som de synes, man skal arbejde med:

Toiletterne er egentlig pæne nok, men der er skrevet på væggene, der er snus dåser, målskiver til at tisse efter, der mangler låse, og håndvaskene virker til tider ikke. Der er toilettilsyn, som en del af tilsynet for lærerne. Det forslås, at væggene på toiletterne bliver malet mørke i farven i stedet for hvide. Elevrådet vender tilbage med svar på, om eleverne ønsker væggene mørkeblå eller lilla.

Spor F mangler fællesrums aktiviteter

Spor E har fået bordtennisborde, og det fungerer ret godt

Lille elevråd: 2-4 klasse

Udearealer: hvordan kan vi gøre dem mere attraktive? Eleverne var på rundtur, hvor de kiggede og talte om mulighederne. Næste gang skal de rundt med Jimmi, hvad de aftaler præcis hvor der skal være hvor.

De føler, at der bliver lyttet til de ting, de siger.

- **18.35-18.45: Nyt fra SFO (orienteringspunkt ved Michael)**

Michael var fraværende, men flere havde deltaget i Halloween-arrangement i Byens Hus – og der var stor ros til Halloween- arrangementet, som var et samarbejde mellem Fritidsbutikken, teatergruppen Ragnarock og SFO'en

- **18.45-18.55: Nyt fra formand (orienteringspunkt ved Anne)**

- Dialogmøde om pædagogisk værtskab og fællesskaber, forpligtende fællesskaber vs. egne behov. Folkeskolens to opgaver: fag samt fællesskab
- **18.55-19:05: Nyt fra skoleleder (orienteringspunkt ved Kristine)**
 - Orientering om M3, modtagerklasse, der er et tilbud til børn over 13 år med dansk som 2. sprog
 - Forskønnelsesdag og bier i biohaven
 - Ny handleplan for trivsel og undervisningsmiljø
 - Fælleskommunal mobilpolitik i høring
 - *Skolerne skal selv fastsætte reglerne. Forbud er ikke vejen frem*
 - *Skolen og lærerne skal selv finde ud af, hvornår det er relevant at bruge telefonerne i undervisningen. Aktiv kontra passiv skærmb brug*
 - *Anne, Belal & Thomas skriver et høringssvar, frist d. 21/12*
 - Temaaften for skolebestyrelser d. 25. februar
- **19.05-19.15: Nyt fra Børne-skole-udvalget (orienteringspunkt ved Kristine)**
 - Kristine orienterede om, at Kokkedal Skole efter 2 år (ud af 4) med genopretningsplan, nu har fået gælden streget. Via beslutning i Økonomiudvalget.
- **19.15-19.20: Evt.**

Skolebestyrelsens budget:

*Skolebestyrelsen vedtog at støtte følgende aktiviteter: * Indkøb af slikkepinde m.m., som elevrådet kan bruge som belønning i deres kampagne for at få elever til at huske deres Kanpla-kort, når de handler i kantinen.*

**Indkøb af "Skolebestyrelsens håndbog" til nye medlemmer i bestyrelsen, herunder Anett.*

** Maling til toiletterne, samt "Fluer" eller målskiver i toiletkummerne.*

** Tilskud til Kokkeby i 2025.*
- **19.20-19.30: Personale- og elevsager**